
 
Analysesektionen 

26. september 2008 

Det siger FOAs medlemmer om medarbejderudviklingssamtaler og 
frynsegoder 

Rundspørgen er gennemført på FOAs elektroniske medlemspanel, Medlemspulsen. 
Rundspørgen er afsluttet den 25. august 2008. Den er sendt til 2.740 FOA-medlemmer og 63 
procent har gennemført rundspørgen.  

 

• MUS-samtaler: 61 procent af FOAs medlemmer har ikke været til MUS-samtale det 
seneste år. I trepartsaftalen sidste år blev det aftalt, at der skulle gennemføres MUS-
samtaler hvert år. 

• Frynsegoder: 7 ud af 10 FOA-medlemmer ville føle sig mere værdsat, hvis de fik flere 
frynsegoder. Men frynsegoderne skal ifølge FOAs medlemmer ikke erstatte lønstigninger. 

• Job og jobskifte: Halvdelen oplever, at man på deres arbejdsplads har svært ved at 
besætte ledige stillinger. Halvdelen har overvejet at skifte til et helt andet jobområde. 

 

Medarbejderudviklingssamtaler (MUS) 

61 procent af FOAs medlemmer har ikke været til MUS-samtale det seneste år (se figur). Det 
er især FOAs medlemmer i ældreplejen (hjemmepleje og plejehjem) og i dagplejen, som siger, 
at de ikke har været til samtale det seneste år (se tabel 1). I trepartsaftalen sidste år blev det 
aftalt, at der skulle gennemføres MUS-samtaler hvert år.  

To ud af tre, som har været til MUS, har opsat udviklingsmål sammen med arbejdsgiveren (se 
figur 2 og tabel 2).  

 

Figur 1. Har du været til MUS-samtale 
(Medarbejderudviklingssamtale) 
indenfor det seneste år? 
 

Figur 2. Har du og din arbejdsgiver i 
forbindelse med MUS-samtalen opsat 
udviklingsmål (kompetenceudvikling 
med mere) for dig? (Dem der har været 
til MUS)   
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Tabel 1. Har du været til MUS-samtale (Medarbejderudviklingssamtale) indenfor det seneste 
år? (svarene fordelt på arbejdsområder) 

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
skole Andet 

FOA  
i alt 

Ja 32% 34% 45% 30% 55% 49% 39% 41% 39% 

Nej 67% 66% 54% 68% 45% 50% 61% 58% 61% 
Husker 
ikke 1% 0% 2% 2% 0% 2% 0% 1% 1% 

I alt 319 465 114 194 177 184 46 116 1615 
 

Tabel 2. Har du og din arbejdsgiver i forbindelse med MUS-samtalen opsat udviklingsmål 
(kompetenceudvikling med mere) for dig?  (svar fordelt på arbejdsområder) 

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
skole Andet 

FOA  
i alt 

Ja 79% 66% 73% 54% 68% 67% 39% 65% 67% 

Nej 21% 32% 28% 41% 31% 31% 56% 31% 31% 

Ved ikke 0% 3% 0% 5% 1% 2% 6% 4% 2% 

I alt 103 157 51 59 97 90 18 48 623 
 

Frynsegoder 

7 ud af 10 FOA-medlemmer ville føle sig mere værdsat, hvis de fik flere frynsegoder (se figur 3 
og tabel 3). Men frynsegoderne skal ifølge 69 procent af FOAs medlemmer ikke erstatte 
lønstigninger (se figur 4 og tabel 4). 

 

Figur 3. Ville flere frynsegoder få dig til 
at føle dig mere værdsat på din 
arbejdsplads (f.eks. hjemme pc, 
frugtordning, billig madordning, telefon, 
massage og lignende)?  

Figur 4. Kunne du tænke dig at få 
frynsegoder i stedet for en tilsvarende 
lønstigning? 
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Tabel 3. Ville flere frynsegoder få dig til at føle dig mere værdsat på din arbejdsplads (f.eks. 
hjemme pc, frugtordning, billig madordning, telefon, massage og lignende)?  (svar fordelt på 
arbejdsområder) 

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
skole Andet 

FOA  
i alt 

Ja 71% 68% 72% 78% 69% 65% 61% 69% 70% 

Nej 24% 25% 20% 16% 24% 26% 28% 25% 23% 

Ved ikke 6% 7% 8% 6% 8% 10% 11% 6% 7% 

I alt 321 466 115 197 178 188 46 117 1628 
 



Tabel 4. Kunne du tænke dig at få frynsegoder i stedet for en tilsvarende lønstigning? (svar 
fordelt på arbejdsområder) 

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
skole Andet 

FOA  
i alt 

Ja 16% 18% 21% 27% 14% 20% 15% 24% 19% 

Nej 70% 70% 67% 61% 74% 68% 72% 63% 69% 

Ved ikke 14% 12% 12% 12% 12% 12% 13% 13% 12% 

I alt 321 466 115 197 178 188 46 117 1628 
 

 

Har man på din arbejdsplads svært ved at besætte ledige stillinger  

Lidt over halvdelen af FOAs medlemmer siger, at man har svært ved at besætte ledige 
stillinger på arbejdspladsen (ser tabel 5). Det er primært medlemmer i dagplejen og i 
ældreplejen, som siger, at det er svært at besætte ledige stillinger.  

 

Tabel 5. Har man på din arbejdsplads svært ved at besætte ledige stillinger? 

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
skole Andet 

FOA  
i alt 

Ja 57% 58% 32% 74% 40% 51% 11% 32% 52% 

Nej 32% 31% 61% 15% 53% 44% 70% 55% 38% 

Ved ikke 12% 11% 8% 11% 7% 5% 20% 14% 10% 

I alt 322 470 117 197 179 188 46 117 1636 
 

Hvor ofte tænker du på at søge arbejde indenfor et andet arbejdsområde  
3 procent af FOAs medlemmer tænker ”hele tiden” på at søge arbejde inden for et andet 
arbejdsområde (se tabel 6). 18 procent tænker ”ofte” på det. 33 procent tænker ”somme 
tider” på at søge arbejde inden for et andet arbejdsområde. 20 procent svarer ”sjældent” og 
25 procent ”aldrig eller næsten aldrig”. I tabellen kan man se svarene fordelt på 
arbejdsområde.  
 
Tabel 6. Hvor ofte tænker du på at søge arbejde indenfor et andet arbejdsområde? 

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
skole Andet 

FOA  
i alt 

Hele tiden 7% 4% 3% 3% 1% 4% 0% 3% 3% 
Ofte 29% 20% 16% 18% 16% 18% 13% 18% 18% 
Somme tider 20% 32% 30% 35% 39% 32% 28% 29% 33% 
Sjældent 41% 18% 17% 20% 20% 20% 26% 21% 20% 
Aldrig eller 
næsten aldrig 3% 25% 33% 23% 24% 25% 33% 26% 25% 
Ved ikke 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 3% 1% 

I alt 322 469 116 197 179 188 46 117 1634 
 



Har du overvejet at skifte til et helt andet jobområde 

Halvdelen af FOAs medlemmer siger, at de har overvejet at skifte til et helt andet jobområde. 
44 procent svarer nej og 6 procent ”ved ikke”. Sidste år ved samme tid blev medlemmerne af 
MedlemsPulsen stillet samme spørgsmål. Dengang svarede 45 procent, at de havde overvejet 
at skifte til et andet jobområde (se tabel 8 fra 2007). Der skal tages et væsentligt forbehold 
for at sammenligne de to resultater, da man ved spørgsmålet sidste år ikke havde mulighed 
for at svare ”ved ikke”. En stor del af forskellen fra 2007 til 2008 vil derfor muligvis kunne 
forklares ved dette forhold. 

Tabel 7. Har du overvejet at skifte til et helt andet jobområde?  

 Hj.pleje Pl.hjem Daginst. Dagpl. 
Psyk/ 

handicap Sygehus 
Rådhus/ 
Skole Andet 

FOA  
i alt 

Ja 54% 50% 44% 51% 51% 43% 44% 54% 50% 

Nej 40% 43% 48% 42% 43% 52% 52% 40% 44% 

Ved ikke 5% 7% 8% 7% 6% 5% 4% 6% 6% 

I alt 322 469 116 197 179 188 46 117 1634 
 

 

Tabel 8. Undersøgelse 2007 (efterår): Har du overvejet at skifte til et helt andet jobområde? 
(fordelt på arbejdsområde) 

 

 
Hjemme-
plejen 

Pleje-
hjem 

Daginstitutio
n/SFO  Dag-pleje Sygehus 

Handicap 
institutioner ol. Andet I alt 

Ja 52 % 51 % 45 % 48 % 36 % 33 % 39 % 45 % 

Nej 48 % 49 % 55 % 52 % 64 % 67 % 61 % 55 % 

I alt 423 534 169 252 269 100 359 2.106 


